

新宁县

一串串故事 一缕缕清风

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 范俐元 李方球）7月5日，新宁县举办了一场以清廉建设为主题的演讲比赛，同时为廉洁家书征集活动中的获奖者颁奖。一次普通的比赛，将一串串清廉故事化作缕缕清风，浸润人心。

该县纪委监委演讲者陈曦、陈洁，讲述了本单位“老黄牛”刘湘宁和“巡察老兵”尹爱国的故事。从精准扶贫到乡村振兴，从领导岗位到退出实职，刘湘宁先后进驻5个村，为群众办了一大摞实事，用行动擦亮了驻村工作队的名片，诠释了“老”干部对党的别样忠诚。尹爱国有多年巡察工作经验，练就了一双“火眼金睛”。2017年以来，以他为主的巡察队伍查出并交办问题2000多个，向纪检监察机关移送线索198条，切断了腐败利益链条，以共产党员的初心践行了“巡来清风

正气、察得人民满意”的铮铮誓言。

该县第一中学演讲者罗叶讲述同事余克健的小故事时，眼神里充满敬佩。余克健是高二年级组长，也是班主任。有一次，一位家长提了一筐土鸡蛋送到余克健办公室谢师恩。余克健婉言拒收，并把家长送出校门。后来，两人聊起这件事，余克健说：“家长希望我重视孩子，我完全理解。可是，作为班主任，这是我的本职工作，家长不需要送礼。”

翻阅新宁县纪委监委评选出的一封封廉洁家书，浓浓心语话清廉，款款深情透纸背。该县城管系统的欧阳艳将家书写给离世的父亲：“您去往另一个世界之后，女儿一直想给您写几句话，奈何每每提笔泪如雨下。在您良好家风的熏陶下，我也活成了您崇尚的正直、廉洁、有信仰的样子。”

该县焦家垅小学教师伍琼的丈夫在

乡镇当一把手，她在给丈夫的廉洁家书里写道：“有一次，一名企业家想求你提供方便，为你准备了厚礼，被你婉拒了。看到你这样做，我钦佩有加，非常高兴。亲爱的，请相信我的觉悟，我保证不给你拖后腿！”

父母在该县纪委监委系统上班的小然，在给父母的家书里写道：“小时候，我偷拿了表哥的小印章，被妈妈严厉地批评了。此后，我再也没犯了。我知道，妈妈帮乡村的困难群众解决了许多难题。当乡村的爷爷奶奶、叔叔阿姨给我们家送来土特产时，你们都婉言拒绝了。看到这些，我由衷地钦佩你们。现在，我上大学了，我相信自己会成为你们期待的最美的样子。”

清廉邵阳建设

洞口县文昌街道

一批“垂钓侠” 织密安全网

邵阳日报讯（记者 兰绍华 实习生 杨婷宇 通讯员 唐鸿菲）暑期与汛期叠加，溺水事故进入高发期，洞口县文昌街道防溺水志愿者、河道监管员唐建成比以前巡查得更勤了。7月6日从早到晚，他沿着责任河岸走了一个又一个来回。他说：“现在，防溺水宣传深入人心，危险水域防护设施完备，加上有一批‘垂钓侠’助力，我们的工作轻松很多了！”

平溪江流经文昌街道的10个村（社区），沿江有洞口塘、回龙洲、伏龙洲、沿江风光带等自然人文景观，人员流动大，防溺水工作压力大。虽然街道采取了有效宣传、人防技防等一系列举措，但仍存在信息不太及时、救援力量不足等难题。

2022年6月，该街道创新发展了一批“垂钓侠”，加入防溺水志愿者队伍，不断

延伸和拓展防溺水社会面管控链条。2024年，这批“垂钓侠”防溺水志愿者稳定发展至67人。这些志愿者一发现危险情况，就第一时间进行劝离，并及时报告给街道组建的110人应急分队，有效构筑生命安全保护屏障。

2023年暑假的一天，“垂钓侠”谭志勇正在伏龙洲西头水域垂钓。一对小兄妹来到水域旁玩，谭志勇劝阻无果后，立即拍照发至街道防溺水工作群。这时，小女孩不慎将一只拖鞋掉入水里，拖鞋顺着水流漂走了。兄妹俩下水，想捡回水里的拖鞋。谭志勇发现后，马上冲过去将已下到深水区的两名小孩拉上岸。迅速赶到的街道应急分队队员，对两名小孩和随后赶到的家长进行了现场教育。

今年4月29日晚上，“垂钓侠”吴泳亮在洞口一桥下水域做钓鱼准备时，发现平溪江中央有一名溺水者呼救。他马上向文昌街道报告，并立即取下街道设置在旁边的救生圈，跳入水中，游向溺水者，迅速将其救上岸。

据了解，2年多来，这些“垂钓侠”为文昌街道提供有价值的线索20多条，现场劝返戏水的中小学生30多人，成功救援落水市民3人。

今年6月26日，文昌街道对吴泳亮、谭志勇等一批优秀“垂钓侠”志愿者进行了表彰，并为他们购买了人身意外伤害险。该街道还建立了志愿者有奖举报机制，志愿者提供一条有价值的线索，马上兑现现金奖励；对见义勇为下水救人者给予奖励等。

张成元：理发仅5元，坚持24年

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 王茜雯

7月3日上午，在武冈市司马冲镇司马冲社区一家10多平方米的理发店内，老板张成元正手法娴熟地给客人理发。店内长椅上坐满了耐心等待的顾客，他们谈笑风生，仿佛这里不仅是理发的地方，更是邻里间交流情感的温馨小屋。“5块钱就能理一次发，我们都是这里的常客，来这里剪头发有二三十年时间了。”在一旁等着理发的居民杨友良乐呵呵地说道。

56岁的张成元是武冈龙溪镇大坪村人，1988年跟随舅舅在司马冲镇学习理发，学成后接手他舅舅的店铺，一干就是30多年。“我打小就对这行情有独钟，学艺时就暗下决心，3年内要让自已的手艺在当地小有名气。”

凭借着物超所值的价格和麻利的手艺，张成元的小店很快便在当地赢得了口碑。店面虽小，却总能吸引络绎不绝的顾客，忙碌时一天能接待六七十人，即便是

淡季，也有二三十人光顾。他和妻子每天要从早上6时忙到晚上10时才能回家。

“老张，待会儿帮我把胡子也修修。”正在享受理发服务的刘先生是司马冲镇红星水电站的老员工，自1985年上班起，便一直是该店的顾客。“我在这剪头都快40年了，从他舅舅那会儿就开始了，一直没换过地儿。”让刘先生格外感慨的是，洗头、理发、刮胡子，全流程下来，从最开始的4毛、5毛……到2000年的5元，至今20多年再没有涨过价。（下转4版）



新邵县

两学生义助车祸受害者

邵阳日报讯（记者 贺旭艳 通讯员 钟九胜 袁畅昌）6月30日下午，邵东市民张先生来到新邵八中，为姚志轩、姚星全两位同学送上“见义勇为 乐于助人”的锦旗。近期，两位同学在车祸发生时勇于助人的事迹迅速传遍学校，广为学校师生知晓。

据张先生介绍，6月19日20时左右，其岳母开着三轮车经过邵东建设北路时，因下雨天暗，被一辆小车挂倒，老人跌坐地上。当时正好路过此处的新邵八中高二年级学生姚志轩、姚星全见状，第一

时间上前察看情况，一边帮忙设置路障，防止二次事故的发生，一边给老人打伞，询问伤情，并帮助老人联系家人。另一位路人拨打了120和122。直到120到达现场，将老人送往医院，姚志轩、姚星全两位同学才离开现场。

事后，张先生找到了两位同学，要向他们表示感谢，被两人婉拒。于是，张先生来到学校向他们送上锦旗。两位同学表示，这只是举手之劳，是他们应该做的，以后碰到类似情况，仍会施以援手。

据悉，肇事司机已经找到，老人伤情已经稳定。



7月6日，在隆回县花门街道太平洲村富硒蔬菜基地，农民在采摘茄子。该基地实行“公司+基地+农户”的运营模式，产品销售到广州、深圳、江浙等地，农户以“土地流转+家门口就业”实现增收。 曾勇 摄

洞口县桐山乡

“以管代渠”保灌溉

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 谢定局 肖丽蓉）7月4日，洞口县桐山乡坪村党支部书记刘先清带领排查村内安全隐患时，看到刚建成的“以管代渠”项目没有受到几天前连续暴雨的影响，心里踏实了不少。

刘先清介绍，该村有30多公顷水田。近年来，原有的灌溉渠陆续出现损毁、渗漏等现象，导致部分水田因供水困难而改成旱土。正常耕作的水田，也只能靠天吃饭。洞口县委主要负责人非常重视该村的这一问题，认

可刘先清提出的“以管代渠”解决山区灌溉难的方法。刘先清介绍，“以管代渠”项目与传统的水渠修建相比，有施工周期短、施工难度低、维护成本低等优点。

今年3月，该村的“以管代渠”项目实施后，共铺设管道2750米，惠及5个村民小组，现已全部投入使用。

全程参与项目实施的桐山乡党委副书记曾志勤说：“群众期待已久，参与建设的热情高涨，纷纷自发筹工筹劳。项目顺利建成后，有效解决了9公顷农田灌溉用水难题，惠及群众350多人。”

邵东市

力促公路颜值安全双提升

邵阳日报讯（记者 邓朝霞 通讯员 舒跃华 赵伟娟）7月4日下午，在S226线邵东市余田桥镇两塘村路段，立着一块醒目的施工减速警示牌，不远处的混凝土泵车和搅拌机正在进行收尾作业，一段长60米、宽3米至6米、高10米的钢混结构挡土墙即将完工。

据了解，受持续降雨影响，该路段石砌挡土墙发生水毁垮塌，邵东市公路建设养护中心立即对该路段实行临时交通管制，紧急开展抢险建设。受上半年持续降雨影响，邵东市辖区多条公路干线水毁受损，邵东市公路建设养护中心组织应急抢险队伍开展全线巡查，对损毁路段采取管制措施，组织专业技术人员及抢险队伍赶赴现场勘察，对路面进行养护维修，避免险情发生。

今年以来，邵东市公路建设养护中心高质量推进公路养护建设，有效改善路容路貌，为交通安全保驾护航。该中心对重点路段、桥涵及沿线设施等进行仔细排查，对排查中发现的隐患问题，建立台账，倒排工期、挂图作战，及时消除安全隐患。先后完成S336线与X014线交叉口安全隐患整治工程、S336线与X033线平面交叉路口维修工程等，累计排查整改隐患5条。按天气情况实行24小时应急值班制，对易结冰、事故多发、临水临崖、急弯陡坡、桥梁隧道以及车流量大的重点路段巡查120余次；预防性养护里程127.5公里，规范化操作里程115.2公里；完成“攻坚消薄”安全生命防护工程307公里，将“X030线”申报为湖南省“最美农村路”；疏导抢通县乡道14条，设立安全警示（锥）牌180多个，有效确保公路安全畅通。

7月4日，市区天空白云悠悠、碧空如洗，蓝天白云下的北塔显得壮丽悠远，凸显出千年古塔的美与韵。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 刘恩权 摄影报道

